



Δελτίο Τύπου

Αποτελέσματα Εννεαμήνου 2011

Καθαρά Κέρδη Ευρώ 42 εκατ.¹

Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Core Tier I) 10%²

Περαιτέρω Απομόχλευση του Ισολογισμού

- Ισχυρή κεφαλαιακή θέση με τον δείκτη Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Core Tier I) στο 10%¹ και τους δείκτες Κεφαλαίων Πρώτης Διαβαθμίσεως (Tier I) και Κεφαλαιακής Επάρκειας να ανέρχονται σε 11,2% και 12,3% αντιστοίχως.
- Στοχευμένη μείωση της μοχλεύσεως του Ισολογισμού, μέσω μείωσης του δανειακού μας χαρτοφυλακίου, κατά Ευρώ 2,2 δισ. σε ετήσια βάση, σε Ευρώ 49,9 δισ.
- Το ύψος των επενδύσεών μας σε Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου ανέρχεται σε Ευρώ 3,1 δισ.³ μετά από συνολική απομείωση ύψους 760 εκατ. προ φόρων.
- Αύξηση της χρηματοδοτήσεώς μας από Κεντρικές Τράπεζες κατά Ευρώ 1,3 δισ. το γ' τρίμηνο σε Ευρώ 19,8 δισ., μετά από μείωση καταθέσεων στην Ελλάδα κατά Ευρώ 1,4 δισ.
- Δείκτης καθυστερήσεων στο 11,6%, με τις σωρευτικές προβλέψεις σε Ευρώ 2,7 δισ., αντανακλώντας έναν δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεων 46%, ο οποίος, συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων, διαμορφώνεται σε 126%.

Σταθερή χρηματοοικονομική επίδοση παρά τις αντίξοες λειτουργικές συνθήκες

- Το καθαρό έσοδο τόκων ανήλθε σε Ευρώ 1.330,6 εκατ., μειωμένο κατά 3,1%, ως συνέπεια του μειωμένου κατά 4,1% όγκου των χορηγήσεων.
- Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο αυξήθηκε κατά 10 πόντους το γ' τρίμηνο σε 2,9%, ως αποτέλεσμα της συνεχιζόμενης ανατιμολογήσεως των στοιχείων του ενεργητικού.
- Το λειτουργικό κόστος περιορίστηκε κατά 2,4% το γ' τρίμηνο και 2,6% σε ετήσια βάση σύμφωνα με το πρόγραμμα περιορισμού των δαπανών. Ο δείκτης έξοδα προς έσοδα μειώθηκε κατά 240 πόντους σε 48,1%.
- Το αποτέλεσμα προ προβλέψεων αυξήθηκε κατά 7,5% σε ετήσια βάση και διαμορφώθηκε σε Ευρώ 898,5 εκατ. έναντι Ευρώ 836,2 εκατ. κατά το εννεάμηνο του 2010.
- Τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε Ευρώ 41,6 εκατ.¹ μετά από προβλέψεις για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου Ευρώ 827,4 εκατ. Οι προβλέψεις απομειώσεως ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων ανήλθαν σε 218 πόντους.

“Πρώτοι κάνουμε το βήμα για τον εξορθολογισμό του ελληνικού τραπεζικού συστήματος, με τη συγχώνευση των δύο μεγαλύτερων ελληνικών ιδιωτικών τραπεζών, της Alpha Bank με τη Eurobank, ώστε να δημιουργήσουμε έναν από τους 25 πιο ισχυρούς τραπεζικούς ομίλους στην Ευρωζώνη. Η Τράπεζα που θα προκύψει από τη συγχώνευση ενισχύει το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, προσελκύει ξένες επενδύσεις και προσφέρει την απαραίτητη ώθηση στην οικονομία, με στόχο να επανέλθει η χώρα σε τροχιά αναπτύξεως. Είμαστε βέβαιοι, μετά την ευρεία αποδοχή της συγχωνεύσεως, ότι η επιλογή μας να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με την Eurobank αποτελεί την πιο σωστή απόφαση σε αυτή την κρίσιμη περίοδο για την Ελλάδα”.

Γιάννης Σ. Κωστόπουλος, Πρόεδρος

¹ Λαμβάνοντας υπ' όψιν τις ζημιές απομειώσεως των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου τα Καθαρά Κέρδη που αναλογούν σε Μετόχους της Τραπέζης διαμορφώνονται σε Ευρώ -566,7 εκατ.

² Δείκτης Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων σύμφωνα με την οδηγία της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Αρχής (EBA).

³ Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου (ΟΕΔ) ύψους Ευρώ 0,9 δισ., τα οποία έλαβε η Alpha Bank ως αντάλλαγμα για τις προνομιούχες μετοχές που εξέδωσε υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου.



“Το γ’ τρίμηνο του 2011 διατηρήσαμε τη λειτουργική μας κερδοφορία επιβεβαιώνοντας την αποτελεσματικότητα του επιχειρησιακού μας σχεδιασμού, παρά το ασταθές οικονομικό περιβάλλον. Παράλληλα, επικεντρωθήκαμε στη διατήρηση της αποδοτικότητας του Δικτύου μας και στην απαρέγκλιτη εφαρμογή του προγράμματος περιστολής δαπανών. Προτεραιότητά μας είναι η ολοκλήρωση της συγχωνεύσεως της Τραπέζης μας με την Eurobank, προς το συμφέρον των Μετόχων, των Πελατών και του Προσωπικού. Διαθέτουμε τις προϋποθέσεις για να επιτύχουμε τον στόχο μας και να αντεπεξέλθουμε στη νέα πρόκληση”.

Δημήτριος Π. Μαντζούνης, Διευθύνων Σύμβουλος

ΚΥΡΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Η Ελληνική Οικονομία κινείται σταθερά προς την κατεύθυνση πρωτογενούς πλεονάσματος με προοπτική ήπιας ανακάμψεως και σημαντική μείωση του εξαιρετικά υψηλού δημοσίου χρέους

Η μεσοπρόθεσμη δημοσιονομική προσαρμογή της Ελληνικής Οικονομίας ενισχύθηκε με τις αποφάσεις της 26ης Οκτωβρίου 2011, για απομείωση της ονομαστικής αξίας του δημοσίου χρέους επιπλέον του 21%, με τις οποίες ουσιαστικά προσαρμόστηκαν οι αποφάσεις του Συμβουλίου Κορυφής της 21ης Ιουλίου 2011, και με τους παραγωγικούς πόρους και τα έσοδα του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων να καλύπτουν πλήρως τις χρηματοδοτικές ανάγκες της Γενικής Κυβέρνησης μέχρι το 2014. Οι προσδοκίες, ωστόσο, παραμένουν αβέβαιες, δεδομένης της υπό διαπραγμάτευση εθελοντικής συμφωνίας απομειώσεως των ελληνικών κρατικών ομολόγων, καθώς και της εξαπλώσεως της κρίσεως χρέους στη Ζώνη του Ευρώ. Εν τω μεταξύ, δεδομένου ότι τα περισσότερα από τα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής και διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας που αναμένεται να εφαρμοστούν το 2012, έχουν ήδη συμφωνηθεί με την Τρόικα, θεωρείται ιδιαίτερα πιθανή η διαμόρφωση πρωτογενούς πλεονάσματος ύψους τουλάχιστον 1% του ΑΕΠ, έναντι ελλείμματος 2% του ΑΕΠ κατά την τρέχουσα χρήση. Επιπλέον, η δυναμική αύξηση των εξαγωγών και του τουρισμού εξακολουθούν να αντισταθμίζουν την ύφεση που προκαλούν τα μέτρα λιτότητας. Ωστόσο, η έλλειψη εμπιστοσύνης των αγορών στις προοπτικές της χώρας συνεχίζει να επιδρά αρνητικά στην εδραίωση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, επηρεάζοντας την κατανάλωση και τις δαπάνες επενδύσεων, με την προοπτική ήπιας ανακάμψεως της οικονομικής δραστηριότητας να αναμένεται μετά το β’ εξάμηνο του 2012.

Η Alpha Bank και η Eurobank ενώνουν τις δυνάμεις τους δημιουργώντας μία ηγετική τράπεζα στην Ελλάδα και στη Νοτιοανατολική Ευρώπη

Οι Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις της Alpha Bank και της Eurobank, την 15 Νοεμβρίου 2011 ενέκριναν τη συγχώνευση των δύο μεγαλύτερων ιδιωτικών τραπεζών της χώρας, δι’ απορροφήσεως της δεύτερης από την πρώτη. Με τη συγχώνευση των δύο τραπεζών θα δημιουργηθεί μία κορυφαία ελληνική Τράπεζα, ευρωπαϊκού μεγέθους, με ηγετική παρουσία στον χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Το ενιαίο σχήμα θα διαθέτει pro forma συνολικό ενεργητικό Ευρώ 146 δισ.¹ και κερδοφορία προ προβλέψεων σε ετήσια βάση άνω των Ευρώ 3 δισ. με την ενσωμάτωση των συνεργειών που αναμένεται να προκύψουν από τη συγχώνευση. Η νέα Τράπεζα θα φέρει τον διακριτικό τίτλο **Alpha Eurobank**.

Οι συνέργειες που αναμένεται να προκύψουν από τη συγχώνευση εκτιμώνται σε Ευρώ 650 εκατ. κατ’ έτος, εκ των οποίων Ευρώ 350 εκατ. αφορούν σε συνέργειες λειτουργικού κόστους, Ευρώ 210 εκατ. αφορούν στη μείωση του κόστους χρήματος και Ευρώ 90 εκατ. σε συνέργειες εσόδων. Η καθαρή παρούσα αξία που θα δημιουργηθεί υπέρ των Μετόχων εκτιμάται άνω των Ευρώ 3,4 δισ.

Κατόπιν των εγκρίσεων που εδόθησαν από τις Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις, η συγχώνευση αναμένεται να ολοκληρωθεί μετά τη λήψη και των απαιτούμενων εγκρίσεων από τις αρμόδιες Αρχές, η οποία προβλέπεται να δοθεί εντός των επόμενων εβδομάδων.

Ισχυρή κεφαλαιακή θέση εν αναμονή της εφαρμογής του PSI+

Το τρίτο τρίμηνο του 2011, ο δείκτης Κυρίων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Core Tier I)² ανήλθε σε 10%, με τους δείκτες Κεφαλαίων Πρώτης Διαβαθμίσεως (Tier I) και Κεφαλαιακής Επάρκειας να ανέρχονται σε 11,2% και 12,3% αντιστοίχως. Η μείωση των στοιχείων του ενεργητικού κατά Ευρώ 5 δισ. σε ετήσια βάση ή 7,4% οδήγησε αντίστοιχα σε μείωση των σταθμισμένων για τον κίνδυνο στοιχείων του ενεργητικού κατά Ευρώ 4,1 δισ. (-8,2%), σε Ευρώ 46,3 δισ., το οποίο συνεπάγεται αύξηση των Κεφαλαίων Πρώτης Διαβαθμίσεως κατά 82 πόντους.

¹ Με βάση το πρώτο εξάμηνο του 2011.

² Δείκτης Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων σύμφωνα με την οδηγία της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Αρχής (EBA).



Το δεύτερο τρίμηνο του 2011, απομειώσαμε το χαρτοφυλάκιο των Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου κατά Ευρώ 673 εκατ. πριν από φόρους. Στο γ' τρίμηνο του 2011 απομειώσαμε επιπλέον κατά Ευρώ 87 εκατ. το χαρτοφυλάκιο των Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, αυξάνοντας τις συνολικές μας προβλέψεις προ φόρων σε Ευρώ 760 εκατ. (περίπου 21%). Ως εκ τούτου, στο τέλος Σεπτεμβρίου 2011, η συνολική έκθεσή μας σε Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου ανήλθε σε Ευρώ 3,1 δισ.¹, ήτοι σε 4,9% του συνόλου του ενεργητικού μας.

Η συρρίκνωση των καταθέσεων αντισταθμίσθηκε από τη μείωση των δανείων και τη χρηματοδότηση από Κεντρικές Τράπεζες

Στο τέλος Σεπτεμβρίου 2011, οι καταθέσεις μας ανήρχοντο σε Ευρώ 31,7 δισ., μειωμένες σε ετήσια βάση κατά 20,5% ή κατά Ευρώ 1,8 δισ. το γ' τρίμηνο, ως αποτέλεσμα της δημοσιονομικής κρίσεως και της υφέσεως της Ελληνικής Οικονομίας.

Δεδομένων των συνεχιζόμενων προκλήσεων στην ελληνική αγορά καταθέσεων, έχουμε λάβει μία σειρά μέτρων ώστε να μετριασθεί τυχόν περαιτέρω επιδείνωση της διαδικασίας προσελκύσεως καταθέσεων. Πρώτον, παραμείναμε εστιασμένοι στην ενεργό διαχείριση του Ισολογισμού μας, με αποτέλεσμα την περαιτέρω μείωση του δανειακού μας χαρτοφυλακίου κατά Ευρώ 0,6 δισ. το γ' τρίμηνο και Ευρώ 2,2 δισ. σε ετήσια βάση. Επιπλέον, αυξήσαμε τη χρηματοδότησή μας από τις Κεντρικές Τράπεζες, από το τέλος Ιουνίου 2011, κατά Ευρώ 1,3 δισ. σε Ευρώ 19,8 δισ., ενώ το περιθώριο αντλήσεως περαιτέρω ρευστότητας από Κεντρικές Τράπεζες υπερβαίνει τα Ευρώ 2 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου. Στο υπόλοιπο αυτό αναμένεται να προστεθεί και το μερίδιό μας από την επικείμενη διάθεση περαιτέρω εγγυήσεων ύψους Ευρώ 30 δισ., στο πλαίσιο διευρύνσεως του προγράμματος ενισχύσεως της ρευστότητας της Ελληνικής Οικονομίας. Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι δεν υφίστανται λήξεις ομολογιακών εκδόσεών μας για το υπόλοιπο του έτους.

Διατήρηση οργανικής κερδοφορίας παρά το δυσμενές επιχειρηματικό περιβάλλον. Μείωση του κόστους σύμφωνα με το πρόγραμμα περιορισμού των δαπανών

Το τρίτο τρίμηνο του 2011, το αποτέλεσμα προ προβλέψεων και φόρων αυξήθηκε κατά 20,3% σε τριμηνιαία βάση και ανήλθε σε Ευρώ 338,8 εκατ., ενισχυμένο από έσοδα χρηματοοικονομικών πράξεων. Το καθαρό έσοδο τόκων διαμορφώθηκε σε Ευρώ 451,3 εκατ., έναντι Ευρώ 450 εκατ., το β' τρίμηνο. Η ανωτέρω επίδοση είναι αποτέλεσμα της ανατιμολογήσεως του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων, ώστε να απορροφήσει την αύξηση του κόστους χρηματοδοτήσεως.

Παράλληλα, συνεχίσαμε να εστιάζουμε στον περιορισμό του κόστους, μειώνοντας περαιτέρω τις λειτουργικές μας δαπάνες κατά 2,6% σε ετήσια βάση και κατά 4,1% στην Ελλάδα, ενισχύοντας την πεποίθησή μας ότι θα επιτύχουμε τον τεθέντα στόχο για 3% μείωση των λειτουργικών εξόδων μας το 2011. Η παραπάνω επίδοση ενίσχυσε την αποτελεσματικότητα των επιχειρησιακών μας λειτουργιών κατά 240 πόντους σε ετήσια βάση, με τον δείκτη κόστους προς έσοδα να διαμορφώνεται σε 48,1%.

Συνεχιζόμενη επιδείνωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου ως συνέπεια της ύφεσης

Το τρίτο τρίμηνο του 2011, ο δείκτης καθυστερήσεων αυξήθηκε σε 11,6%, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 130 πόντους σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο. Στην Ελλάδα, ο δείκτης καθυστερήσεων διαμορφώθηκε σε 11,7%, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 110 πόντους, ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη ο δείκτης καθυστερήσεων διαμορφώθηκε σε 11,1%.

Έναντι αυτής της σταθερής επιδεινώσεως της ποιότητας του χαρτοφυλακίου μας, ενισχύσαμε περαιτέρω το απόθεμα των προβλέψεων κατά Ευρώ 295 εκατ. το τρίτο τρίμηνο. Ως αποτέλεσμα, το συνολικό απόθεμα των προβλέψεών μας διαμορφώθηκε σε Ευρώ 2,7 δισ., που αντιστοιχεί σε δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεων 46% (126% συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων). Στο τέλος Σεπτεμβρίου 2011, ο δείκτης αποθέματος προβλέψεων ως προς το σύνολο δανειακού χαρτοφυλακίου, διαμορφώθηκε σε 5,3% αντανakλώντας έναν ισχυρό δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεών μας.

¹ Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου (ΟΕΔ) ύψους Ευρώ 0,9 δισ., τα οποία έλαβε η Alpha Bank ως αντάλλαγμα για τις προνομιούχες μετοχές που εξέδωσε υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

(σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2011	Εννεάμηνο 2010	% μεταβολή
Έσοδα	1.730,5	1.689,9	2,4%
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	1.325,4	1.258,7	5,3%
Νοτιοανατολική Ευρώπη	381,5	412,7	(7,6%)
Έξοδα	831,9	853,7	(2,6%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	596,6	621,9	(4,1%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	228,7	227,7	0,5%
Ζημίες απομειώσεως	827,4	644,3	28,4%
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	635,9	501,8	26,7%
Νοτιοανατολική Ευρώπη	191,6	142,5	34,4%
Κέρδη προ φόρων	71,1	191,9	(62,9%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	92,9	135,0	(31,2%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	(38,8)	42,5	...
Καθαρά Κέρδη προ απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου	41,6	75,8	(45,1%)
Ζημίες Απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου	608,1
Καθαρά Κέρδη που αναλογούν σε μετόχους της Τραπέζης	(566,7)	75,5	...

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ

(σε εκατ. Ευρώ)	30.09.2011	30.09.2010	% Μεταβολή
Ενεργητικό	62.702	67.728	(7,4%)
Ίδια Κεφάλαια	4.649	5.189	(10,4%)
Χορηγήσεις (προ απομειώσεων)	49.888	52.040	(4,1%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	38.621	40.076	(3,6%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	10.377	10.949	(5,2%)
Κεφάλαια Πελατείας	34.151	43.135	(20,8%)
Καταθέσεις	31.682	39.856	(20,5%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	25.446	32.897	(22,7%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	5.864	6.528	(10,2%)

Πληροφορίες:

Alpha Bank

Βασίλειος Ψάλτης
Chief Financial Officer
Τηλ. +30 210 326 4009

Μιχαήλ Μασουράκης
Ανώτερος Διευθυντής
Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών
Τηλ. +30 210 326 2828

Δημήτριος Κωστόπουλος
Διευθυντής
Διεύθυνση Σχέσεων με Θεσμικούς Επενδυτές και
Αναλυτές
Τηλ. +30 210 326 4195

www.alpha.gr

Αθήναι, 28 Νοεμβρίου 2011

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟΥ 2011

Τα **καθαρά κέρδη** ανήλθαν σε 41,6 εκατ., μειωμένα κατά 45,1% σε ετήσια βάση, επηρεασμένα κυρίως από τη συνεχιζόμενη ύφεση της Ελληνικής Οικονομίας. Τα **καθαρά κέρδη που αναλογούν σε Μετόχους της Τραπέζης**, μετά από τις ζημίες απομειώσεως των ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου ανέρχονται σε Ευρώ -566,7 εκατ. Το **καθαρό έσοδο τόκων** ανήλθε σε Ευρώ 1.330,6 εκατ., καταγράφοντας μείωση 3,1% σε ετήσια βάση, ως συνέπεια της ετήσιας μείωσης του δανειακού χαρτοφυλακίου μας κατά Ευρώ 2,2 δισ. Το τρίτο τρίμηνο, το καθαρό έσοδο τόκων ανήλθε σε Ευρώ 451,3 εκατ., παραμένοντας, σε μεγάλο βαθμό, αμετάβλητο από το δεύτερο τρίμηνο. Αυτή η εξέλιξη οφείλεται κατά κύριο λόγο στο υψηλότερο κόστος χρηματοδοτήσεως, το οποίο αντιστάθμισε τη συνεχιζόμενη ανατιμολόγηση του δανειακού μας χαρτοφυλακίου. Τα **καθαρά έσοδα από προμήθειες** ανήλθαν σε Ευρώ 216,5 εκατ., παρουσιάζοντας μείωση κατά 15,2% σε ετήσια βάση, η οποία είναι άμεσα συνυφασμένη με τη μείωση των νέων εκταμιεύσεων, αλλά και με τον περιορισμένο όγκο συναλλαγών του Δικτύου μας. Τα **αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων** ανήλθαν σε Ευρώ 132 εκατ., ενώ τα **λοιπά έσοδα** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 51,3 εκατ.

Το **λειτουργικό κόστος** μειώθηκε κατά 2,6%, σε ετήσια βάση, σε Ευρώ 831,9 εκατ., σύμφωνα με τον τεθέντα στόχο για μείωση του λειτουργικού κόστους κατά 3%, σε ετήσια βάση, για το 2011. Η αποτελεσματικότητά μας έχει βελτιωθεί σημαντικά με **τον δείκτη κόστους προς έσοδα** μειωμένο, κατά 240 πόντους, να διαμορφώνεται σε 48,1%. Οι δαπάνες Προσωπικού μειώθηκαν κατά 2,7% και ανήλθαν σε Ευρώ 403,8 εκατ., κυρίως εξαιτίας αποχωρήσεων του Προσωπικού στην Ελλάδα λόγω συνταξιοδοτήσεως. Τα Γενικά και Διοικητικά έξοδα περιορίστηκαν κατά 3,1% και ανήλθαν σε Ευρώ 358,5 εκατ., σύμφωνα με το πρόγραμμα εξορθολογισμού των δαπανών. Το λειτουργικό κόστος στην Ελλάδα μειώθηκε κατά 4,1% και διαμορφώθηκε σε Ευρώ 596,6 εκατ., ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο και ανήλθε σε Ευρώ 228,7 εκατ.

Τα **υπό διαχείριση κεφάλαια πελατών** ανήλθαν σε Ευρώ 34,2 δισ., ενώ τα υπόλοιπα των καταθέσεων ανήλθαν σε Ευρώ 31,7 δισ. Οι καταθέσεις στην **Ελλάδα** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 25,4 δισ., ενώ στη **Νοτιοανατολική Ευρώπη** σε Ευρώ 5,9 δισ., μειωμένες κατά Ευρώ 400 εκατ. έναντι του Ιουνίου 2011. Τέλος, τα υπόλοιπα του **Private Banking** ανήλθαν σε Ευρώ 2 δισ., ενώ τα **αμοιβαία κεφάλαια** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 0,9 δισ., αμφότερα επηρεασμένα από τις δυσμενείς χρηματοοικονομικές συνθήκες.

Οι **χορηγήσεις προ απομειώσεων** μειώθηκαν κατά 4,1% και διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 49,9 δισ., έναντι Ευρώ 52 δισ., στο τέλος Σεπτεμβρίου 2010. Η εξέλιξη αυτή προήλθε από τη μείωση των χορηγήσεων στην Ελλάδα κατά 3,6% και από τη μείωση του δανειακού χαρτοφυλακίου μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά 5,2%. Κατά το τρίτο τρίμηνο του έτους, τα υπόλοιπα των δανείων μας μειώθηκαν περαιτέρω κατά Ευρώ 0,6 δισ.

Οι **προβλέψεις απομειώσεως** ανήλθαν σε Ευρώ 827,4 εκατ. που, ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων, αντιστοιχούν σε 218 πόντους για το εννεάμηνο του έτους, έναντι 162 πόντων για το εννεάμηνο του 2010. Ο δείκτης καθυστερήσεων του Ομίλου, σύμφωνα με το πρότυπο Δ.Π.Χ.Π. 7, αυξήθηκε κατά 130 πόντους και ανήλθε σε 11,6%, στο τέλος Σεπτεμβρίου 2011. Στην Ελλάδα, ο δείκτης καθυστερήσεων ανήλθε σε 11,7%, ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, ο αντίστοιχος δείκτης διαμορφώθηκε στο 11,1%. Οι **σωρευτικές προβλέψεις** ενισχύθηκαν περαιτέρω, ανερχόμενες σε Ευρώ 2,7 δισ., και διαμορφώθηκαν στο 5,3% του χαρτοφυλακίου των δανείων, σε σύγκριση με 4%, τον Σεπτέμβριο του 2010. Η **κάλυψη των καθυστερήσεων** ανήλθε σε 46%, ενώ, συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων, ανήλθε σε 126%.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΙΔΙΩΤΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ιδιώτες και Μικρές Επιχειρήσεις (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2011	Εννεάμηνο 2010	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	741,3	730,0	1,5%
Λειτουργικά Έξοδα	414,4	433,5	(4,4%)
Ζημίες Απομειώσεως	340,4	225,6	50,9%
Κέρδη προ Φόρων	(13,5)	70,9	...
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	(1,6%)	8,1%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	14.270	14.615	(2,4%)
Έξοδα / Έσοδα	55,9%	59,4%	...
Χρηματοδοτήσεις	20.449	21.259	(3,8%)

Το εννεάμηνο του 2011, τα προ φόρων αποτελέσματα της λιανικής τραπεζικής διαμορφώθηκαν σε ζημίες Ευρώ 13,5 εκατ., έναντι Ευρώ 70,9 εκατ. κατά το αντίστοιχο διάστημα του 2010, επηρεασμένα αρνητικά από τις αυξημένες προβλέψεις που διενεργήσαμε, οι οποίες αυξήθηκαν κατά 50,9% σε ετήσια βάση και ανήλθαν σε Ευρώ 340,4 εκατ. Στη **στεγαστική πίστη**, τα υπόλοιπα ανήλθαν σε Ευρώ 11,2 δισ. (-1,2%), ενώ τα υπόλοιπα των **καταναλωτικών δανείων** ανήλθαν σε Ευρώ 3,3 δισ., μειωμένα κατά 8,1%, και τα υπόλοιπα **πιστωτικών καρτών** σημείωσαν μείωση 5,9% και ανήλθαν σε Ευρώ 1,3 δισ. Επίσης, τα **δάνεια σε μικρές επιχειρήσεις** (με πιστωτικό όριο έως Ευρώ 1 εκατ.) μειώθηκαν κατά 6,1%, ενώ τα **δάνεια προς πολύ μικρές επιχειρήσεις** (με πιστωτικό όριο κάτω των Ευρώ 150 χιλ.) μειώθηκαν κατά 1,9%.

ΜΕΣΑΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2011	Εννεάμηνο 2010	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	415,5	390,3	6,4%
Λειτουργικά Έξοδα	101,1	97,9	3,3%
Ζημίες Απομειώσεως	295,5	276,2	7,0%
Κέρδη προ Φόρων	18,9	16,2	16,5%
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	1,8%	1,5%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	17.732	18.433	(3,8%)
Έξοδα / Έσοδα	24,3%	25,1%	...
Χρηματοδοτήσεις	18.172	18.818	(3,4%)

Τα αποτελέσματα προ φόρων του εννεαμήνου 2011 διαμορφώθηκαν σε ζημίες Ευρώ 18,9 εκατ. Παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί στην αναπροσαρμογή της τιμολογιακής πολιτικής, η οποία συνετέλεσε στην αύξηση των εσόδων προ απομειώσεων κατά 7,5% σε ετήσια βάση, διενεργήσαμε αυξημένες προβλέψεις (+7%) προκειμένου να διασφαλισθούμε από την επιδείνωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ

Δραστηριότητα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2011	Εννεάμηνο 2010	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	381,5	412,7	(7,6%)
Λειτουργικά Έξοδα	228,7	227,7	0,5%
Ζημίες Απομειώσεως	191,6	142,5	34,4%
Κέρδη προ Φόρων	(38,8)	42,5	...
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	(6,7%)	6,8%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	9.641	10.448	(7,7%)
Έξοδα / Έσοδα	60,0%	55,2%	...
Χρηματοδοτήσεις	10.377	10.949	(5,2%)
Καταθέσεις πελατών	5.864	6.528	(10,2%)

Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημίες Ευρώ 38,8 εκατ., επηρεασμένα αρνητικά από τη μείωση του καθαρού εσόδου τόκων (-5,9%), λόγω της μείωσης των υπολοίπων του δανειακού μας χαρτοφυλακίου, καθώς και από τις αυξημένες προβλέψεις που διενεργήσαμε, οι οποίες αυξήθηκαν κατά 34,4% σε ετήσια βάση και ανήλθαν σε Ευρώ 191,6 εκατ.

Στην **Κύπρο**, τα υπόλοιπα των δανείων αυξήθηκαν κατά 0,2% και ανήλθαν σε Ευρώ 4,6 δισ., ενώ οι καταθέσεις διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 3,1 δισ., σημειώνοντας μείωση κατά 12,6%. Στη **Ρουμανία**, τα υπόλοιπα δανείων μειώθηκαν κατά 9,2%, ενώ οι καταθέσεις διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1,3 δισ. (-16,7%). Στη **Βουλγαρία**, οι καταθέσεις μειώθηκαν κατά 21,6% και ανήλθαν σε Ευρώ 353 εκατ., ενώ τα υπόλοιπα των δανείων ανήλθαν σε Ευρώ 892 εκατ., μειωμένα κατά 9%. Στη **Σερβία**, οι καταθέσεις αυξήθηκαν κατά 29,5% και ανήλθαν σε Ευρώ 567 εκατ., ενώ τα υπόλοιπα των δανείων μειώθηκαν κατά 3,7% ανερχόμενα σε Ευρώ 957 εκατ. Στην **Αλβανία**, οι καταθέσεις ανήλθαν σε Ευρώ 454 εκατ. (+6,7%) και τα δάνεια σε Ευρώ 406 εκατ. (-21,4%), ενώ στην **Π.Γ.Δ.Μ.**, οι καταθέσεις ανήλθαν σε Ευρώ 57 εκατ. και τα δάνεια σε Ευρώ 78 εκατ. (-22,2%). Στην **Ουκρανία**, οι καταθέσεις και τα δάνεια ανήλθαν σε Ευρώ 36 εκατ. και Ευρώ 86 εκατ. αντιστοίχως.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

Διαχείριση Χαρτοφυλακίου (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2011	Εννεάμηνο 2010	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	37,3	41,1	(9,2%)
Λειτουργικά Έξοδα	23,9	27,5	(13,4%)
Κέρδη προ Φόρων	13,5	13,6	(0,6%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	25,8%	25,4%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	870	889	(2,1%)
Έξοδα / Έσοδα	63,9%	67,0%	...
Κεφάλαια Πελατείας	3.036	3.958	(23,3%)

Τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 13,5 εκατ. (-0,6%). Τα υπό διαχείριση κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 3 δισ. (-23,3%), καθώς επηρεάστηκαν αρνητικά από την παρατεταμένη αστάθεια του επενδυτικού κλίματος. Στον τομέα του Private Banking, τα υπό διαχείριση κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 2 δισ. (-19,6%).

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

Επενδυτική Τραπεζική και Εργασίες Διαχείρισεως Διαθεσίμων (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2011	Εννεάμηνο 2010	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	133,2	88,2	51,0%
Λειτουργικά Έξοδα	21,0	25,6	(17,9%)
Κέρδη προ Φόρων	112,2	62,6	79,1%
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	36,6%	17,7%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	5.108	5.905	(13,5%)
Έξοδα / Έσοδα	15,7%	29,0%	...

Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε Ευρώ 112,2 εκατ., αυξημένα κατά 79,1% σε ετήσια βάση, κυρίως λόγω των εσόδων από χρηματοοικονομικές πράξεις.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ - ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ						
σε εκατ.Ευρώ	Σεπ. 2011	Ιουν. 2011	Μαρ. 2011	Δεκ. 2010	Σεπ. 2010	% Σεπ. 2011 / Σεπ. 2010
Ενεργητικό	62.702	63.444	63.957	66.798	67.728	(7,4%)
Χορηγήσεις (μετά από συσσωρευμένες απομειώσεις)	47.222	47.963	48.355	49.305	49.943	(5,4%)
Χρεόγραφα	7.855	8.089	6.976	7.700	7.544	4,1%
Καταθέσεις	31.682	33.484	37.600	38.293	39.856	(20,5%)
Private Banking	2.016	2.481	2.573	2.548	2.508	(19,6%)
Αμοιβαία Κεφάλαια	903	1.113	1.264	1.271	1.298	(30,4%)
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός	1.767	2.007	2.685	2.795	2.697	(34,5%)
Δάνεια Μειωμένης Εξασφάλισης	470	476	477	766	773	(39,1%)
Υβριδικά Κεφάλαια	540	555	558	560	568	(4,9%)
Ίδια Κεφάλαια	4.649	4.705	5.271	5.211	5.189	(10,4%)

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ						
σε εκατ.Ευρώ	9μηνο 2011	9μηνο 2010	% μεταβολή	Γ' Τριμ.2011	Β' Τριμ.2011	Α' Τριμ.2011
Λειτουργικά Έσοδα	1.730,5	1.689,9	2,4%	614,4	564,0	552,0
Καθαρό Έσοδο Τόκων	1.330,6	1.372,6	(3,1%)	451,3	450,0	429,4
Καθαρά Έσοδα από Προμήθειες	216,5	255,3	(15,2%)	72,2	74,4	69,9
Αποτελέσματα Χρημ/κων Πράξεων	132,0	17,2	666,3%	76,0	20,1	35,9
Λοιπά Έσοδα	51,3	44,9	14,3%	14,9	19,5	16,9
Λειτουργικά Έξοδα	(831,9)	(853,7)	(2,6%)	(275,6)	(282,4)	(273,9)
Δαπάνες Προσωπικού	(403,8)	(414,9)	(2,7%)	(133,2)	(137,0)	(133,5)
Γενικά Έξοδα	(358,5)	(369,9)	(3,1%)	(118,9)	(122,7)	(116,9)
Αποσβέσεις	(69,7)	(68,9)	1,1%	(23,5)	(22,7)	(23,5)
Ζημίες Απομειώσεως για κάλυψη Πιστωτικού Κινδύνου	(827,4)	(644,3)	28,4%	(295,2)	(271,9)	(260,3)
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων	71,1	191,9	(62,9%)	43,5	9,7	17,9
Φόροι	(27,0)	(54,2)	(50,3%)	(15,1)	(4,6)	(7,3)
Καθαρά Κέρδη προ έκτακτης εισφοράς	44,1	137,7	(67,9%)	28,5	5,1	10,5
Έκτακτη Εισφορά	(2,5)	(61,9)	(95,9%)	(0,8)	(1,7)	0,0
Καθαρά Κέρδη προ Απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου	41,6	75,8	(45,1%)	27,6	3,4	10,5
Ζημίες Απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου	(608,1)	0,0	...	(69,4)	(538,6)	0,0
Καθαρά Κέρδη	(566,5)	75,8	...	(41,8)	(535,2)	10,5
Καθαρά Κέρδη που αναλογούν σε μετόχους της Τραπέζης	(566,7)	75,5	...	(41,9)	(535,3)	10,5

ΔΕΙΚΤΕΣ					
	9μηνο 2011	9μηνο 2010	Γ' Τριμ.2011	Β' Τριμ.2011	Α' Τριμ.2011
Καθαρό Έσοδο Τόκων / Μέσο Ενεργητικό (MARGIN)	2,8%	2,7%	2,9%	2,8%	2,6%
Έξοδα / Έσοδα	48,1%	50,5%	44,9%	50,1%	49,6%
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων - ROE	...	2,3%	1,0%
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Σύνολο Κεφαλαίων)	12,3%	13,1%	12,3%	12,3%	13,3%
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Κεφάλαια Α' Διαβαθμίσεως)	11,2%	11,5%	11,2%	11,1%	12,0%

ΜΕΓΕΘΗ						
σε εκατ.Ευρώ	Σεπ. 2011	Ιουν. 2011	Μαρ. 2011	Δεκ. 2010	Σεπ. 2010	% Σεπ. 2011 / Σεπ. 2010
Χρηματοδοτήσεις Πελατών	49.888	50.462	50.772	51.525	52.040	(4,1%)
<i>εκ των οποίων:</i>						
Ελλάδα	38.621	39.180	39.351	39.831	40.076	(3,6%)
Στεγαστικά	11.192	11.253	11.294	11.331	11.327	(1,2%)
Καταναλωτικά	3.282	3.365	3.497	3.552	3.571	(8,1%)
Πιστωτικές Κάρτες	1.344	1.406	1.429	1.457	1.428	(5,9%)
Μικρές Επιχειρήσεις	4.631	4.774	4.910	4.971	4.932	(6,1%)
<i>εκ των οποίων:< €150.000 πιστωτικό όριο</i>	<i>1.964</i>	<i>1.999</i>	<i>2.020</i>	<i>2.009</i>	<i>2.002</i>	<i>(1,9%)</i>
Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις	18.172	18.383	18.221	18.521	18.818	(3,4%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	10.377	10.601	10.598	10.808	10.949	(5,2%)
Στεγαστικά	3.472	3.472	3.334	3.387	3.273	6,1%
Καταναλωτική Πίστη	909	925	953	945	962	(5,5%)
Επιχειρηματικά Δάνεια	5.997	6.204	6.311	6.476	6.714	(10,7%)
Υπό Διαχείριση Κεφάλαια Πελατών	34.151	36.629	40.921	41.600	43.135	(20,8%)
<i>εκ των οποίων:</i>						
Καταθέσεις	31.682	33.484	37.600	38.293	39.856	(20,5%)
Ελλάδα	25.446	26.857	30.781	31.104	32.897	(22,7%)
Όψεως και Ταμειηρίου	10.612	11.230	11.517	12.470	12.875	(17,6%)
Προθεσμίας και ομόλογα Alpha Bank	14.834	15.627	19.264	18.634	20.022	(25,9%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	5.864	6.264	6.484	6.823	6.528	(10,2%)
Αμοιβαία Κεφάλαια	903	1.113	1.264	1.271	1.298	(30,4%)
Διαχείριση Κεφαλαίων	2.133	2.606	2.715	2.688	2.660	(19,8%)
<i>εκ των οποίων: Private Banking</i>	<i>2.016</i>	<i>2.481</i>	<i>2.573</i>	<i>2.548</i>	<i>2.508</i>	<i>(19,6%)</i>